

OLIVARES



OLIVARES
vivos

+34 953 373 160
olivaresvivos@seo.org



www.olivaresvivos.com



ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ



ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ



ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΕ

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου, Λεωφόρος Καραμανλή 167, 73134, Χανιά.

Parque Científico Geolit C/ Sierra Morena s/n C.T.S.A.1, Local 1.1 23620 Mengíbar, Jaén, Ισπανία

Αποτελέσματα μετά από 3 Χρόνια εφαρμογής του μοντέλου LIFE ζωντανού Ελαιώνα. Μεσοπρόθεσμα εκτιμάται ότι μπορεί να ανακτηθεί επιπλέον 35% των ειδών.



Η αύξηση της αφθονίας των ειδών στους ελαιώνες που διαχειρίζονται με το μοντέλο LIFE ζωντανού Ελαιώνα είναι αξιοσημείωτη. Επιπλέον, έχει αποδειχθεί ότι η ελαιοκαλλιέργεια που αποκαθιστά τη βιοποικιλότητα είναι οικολογικά αποδοτική λόγω του χαμηλού αντικτύπου του στο σκοτάδι. Το LIFE ζωντανού Ελαιώνα εφαρμόζεται για την περαιτέρω ενίσχυση αυτού του αντικτύπου.

Το έργο **Ζωντανοί Ελαιώνες** είναι ένα καινοτόμο μοντέλο ελαιοκαλλιέργειας με στόχο να διασφαλίσει κερδοφορία στην γεωργική παραγωγή με παρεμβάσεις βελτίωσης της βιοποικιλότητας.

Μετά την πρώτη πενταετία, και αφού πέτυχε εξαιρετικά αποτελέσματα, έχει καταστεί σημείο αναφοράς για τη συμφιλίωση της γεωργίας, της παραγωγικότητας και της βιοποικιλότητας, το οποίο έχει χρησιμεύσει

για να λάβει **νέα ώθηση από το πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης.**

Το έργο **Ζωντανοί Ελαιώνες+** θα συνεχίσει να εργάζεται για τη βιωσιμότητα και την κερδοφορία των ελαιοπαραγωγών, **πιστοποιώντας** νέους ελαιώνες, **επεκτείνοντας** το γεωργικό μοντέλο στις κύριες ελαιοπαραγωγικές περιοχές της λεκάνης της Μεσογείου και **μεταφέροντάς** το και σε άλλες καλλιέργειες.



ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ

Το έργο **Ζωντανοί Ελαιώνες** συνδυάζει την αύξηση της κερδοφορίας με την **ανάκτηση της χλωρίδας και της πανίδας**, μέσω της μείωσης του κόστους των εισροών (λόγω της βελτίωσης των υπηρεσιών του οικοσυστήματος), της **μεγαλύτερης ικανότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων να λαμβάνουν γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις** και κυρίως, της διαφοροποίησης του παραγόμενου ελαιολάδου **χάρη στην προστιθέμενη αξία** που παρέχει το σήμα πιστοποίησης **Ζωντανοί Ελαιώνες**, το οποίο πιστοποιεί την **ανάκτηση της βιοποικιλότητας.**

ΣΤΟΧΟΙ

1. **Ανάκτηση της βιοποικιλότητας** στον ελαιώνα.
2. **Βελτίωση κερδοφορίας** της.
3. **Εφαρμογή του έργου Ζωντανοί Ελαιώνες στην Ισπανία, την Πορτογαλία, την Ελλάδα και την Ιταλία.**
4. **Κατανόηση μακροπρόθεσμων επιπτώσεων** του μοντέλου.
5. Ενημέρωση σχετικά με τις επιδράσεις του έργου στην **Κλιματική Αλλαγή.**
6. **Εκπαίδευση αγροτών.**
7. **Προσέγγιση και άλλων τομέων** της ελαιοκαλλιέργειας.
8. **Διάδοση του μοντέλου LIFE Ζωντανοί Ελαιώνες σε άλλες καλλιέργειες.**

Μεταξύ των στόχων που επιδιώκει το έργο **LIFE Ζωντανοί Ελαιώνες+** ξεχωρίζουν οι ακόλουθοι:

ΠΕΡΙΟΧΗ

Το έργο LIFE Ζωντανοί Ελαιώνες εφαρμόστηκε σε είκοσι ελαιώνες σε ολόκληρη την Ανδαλουσία. Το έργο **LIFE Ζωντανοί Ελαιώνες+** θα συνεχίσει να μελετά τη συμπεριφορά της χλωρίδας και της πανίδας στην ίδια περιοχή, **και θα συνεχίσει την αξιολόγηση και σε άλλους ελαιώνες στην Ανδαλουσία, την Εξτρεμαδούρα, την Καστίλλη-Λα Μάντσα. Επίσης, θα αξιολογήσει ελαιώνες στην Κρήτη και την Πελοπόννησο, την Τοσκάνη και το Λάτσιο (Ιταλία) και το Αλεντέχο (Πορτογαλία).**



ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Το έργο LIFE Ζωντανοί Ελαιώνες ανοίγει τη διαδικασία για την υποβολή αίτησης για ένα **μοναδικό πιστοποιητικό στην Ευρώπη, βασισμένο σε επιστημονικά δεδομένα.** Η σφραγίδα πιστοποίησης εγγυάται, με βάση αποδεδειγμένα αποτελέσματα, ελαιώνες που έχουν ανακτήσει προστατευόμενα είδη και έχουν αυξήσει την αφθονία τους.

Η πιστοποίηση μπορεί να ζητηθεί από **ελαιοπαραγωγούς, ελαιοτριβεία και εταιρείες τυποποίησης ελαιολάδου.**

